

एक व्यापक दृष्टिकोण को लागू करने वाला कार्यकारी आदेश इलिनॉय में बन्दूक की हिंसा को कम करने के लिए

जबकि, बन्दूक का हिंसा एक सार्वजनिक स्वास्थ्य संकट है जो पूरे इलिनॉय में नीति निर्माताओं, सामाजिक सेवाओं और मानसिक स्वास्थ्य प्रदाताओं, समुदाय-आधारित संगठनों और निवासियों के सामूहिक ध्यान की मांग करता है; और

जबकि, बन्दूक की हिंसा राज्य भर में समुदायों को तबाह कर देती है, जीवन की तत्काल हानि और पीड़ितों, गवाहों और समुदाय के निवासियों के द्वारा अनुभव किए गए आघात के दीर्घकालिक, हानिकारक प्रभावों दोनों ही के माध्यम से; और,

जबकि, बन्दूक की हिंसा के परिणामस्वरूप बड़ी संख्या में रोकੀ जा सकने वाली चोटें और मौतें होती हैं जो इस राज्य के निवासियों के सामाजिक और आर्थिक कल्याण को प्रभावित करती हैं; और,

जबकि, इलिनॉय राज्य यह मानता है कि प्रणालीगत नस्लवाद के परिणामस्वरूप बन्दूक की हिंसा का ब्लैक, लैटिनक्स और रंग के अन्य समुदायों पर असमान प्रभाव पड़ता है; और,

जबकि, हिंसा के संपर्क में आने से युवा विकास बाधित होता है, मानसिक और शारीरिक स्वास्थ्य को नुकसान पहुंचता है, और भविष्य की हिंसा सहित जोखिम भरे व्यवहार की संभावना बढ़ जाती है; और,

जबकि, अमेरिकन पब्लिक हेल्थ एसोसिएशन (APHA) ने संयुक्त राज्य में हिंसा के मूल कारणों को संबोधित करने के लिए एक आघात-सूचित दृष्टिकोण का आह्वान किया है; और,

जबकि, आघात-सूचित दृष्टिकोण हिंसा को केवल "बुरे व्यक्तियों" की कार्रवाई से अधिक और इसके बजाय प्रणालीगत और संस्थागत आघात सहित कई जोखिम कारकों के संपर्क में आने के परिणामस्वरूप एक नकारात्मक स्वास्थ्य परिणाम के रूप में मानता है; और,

जबकि, APHA ने स्थानीय, राज्य और संघीय सरकारी एजेंसियों से हिंसा की रोकथाम के लिए साक्ष्य-आधारित और आशाजनक सार्वजनिक स्वास्थ्य दृष्टिकोण अपनाने, निवेश करने, विस्तार करने और समर्थन करने का आह्वान किया है; और,

जबकि, एक सार्वजनिक स्वास्थ्य दृष्टिकोण को नियोजित करने से बन्दूक से संबंधित अपराध और हिंसा को प्रभावी ढंग से बन्दूक की हिंसा के डेटा और इसके निर्धारकों का अध्ययन करके प्रयासों पर ध्यान केंद्रित करने और कार्यक्रमों, सेवाओं और नीति परिवर्तनों का मार्गदर्शन करने के लिए प्रभावी ढंग से कम किया जा सकता है; और,

जबकि, सामुदायिक स्वास्थ्य कार्यकर्ता, नर्स, और रोगी नेविगेटर्स और प्रमोटर्स अक्सर घरों और समुदायों में संभावित हिंसक परिस्थितियों के बारे में जानते हैं, इससे पहले कि वे बन्दूक की हिंसा के एक अधिनियम में प्रकट होते हैं; और,

जबकि, साक्ष्य-आधारित सामुदायिक हिंसा हस्तक्षेप कार्यक्रमों में उनकी भागीदारी को 60 प्रतिशत तक हत्याओं को कम करने के लिए दिखाया गया है; और,

जबकि, बन्दूक की हिंसा से सबसे अधिक प्रभावित लोगों की आवाज़ों को हिंसा को कम करने के लिए तैयार की गई नीतियों और प्रथाओं को सूचित करने की आवश्यकता है; और,

जबकि, इलिनॉय राज्य बन्दूक की हिंसा से सबसे अधिक प्रभावित समुदायों में न्यायसंगत, तत्काल और दीर्घकालिक आघात-सूचित हस्तक्षेपों को तैनात करने के लिए प्रतिबद्ध है; और,

जबकि, इलिनॉय राज्य बन्दूक की हिंसा को कम करने और अवैध हथियारों को इलिनॉय से बाहर रखने के लिए सभी आवश्यक संसाधनों को तैनात करने के लिए प्रतिबद्ध है; और,

जबकि, इलिनॉय डिपार्टमेंट ऑफ पब्लिक हेल्थ (IDPH), इलिनॉय डिपार्टमेंट ऑफ ह्यूमन सर्विसेज (डिपार्टमेंट) के साथ साझेदारी में, उच्च हिंसा समुदायों की पहचान करने के लिए अपराध के अंतर्निहित कारणों और हिंसा अध्ययन अधिनियम (410 ILCS 165/) के अंतर्निहित कारणों को लागू करने का आरोप लगाया गया है। अपराध और हिंसा के अंतर्निहित कारणों को दूर करने के लिए राज्य के वित्त पोषण को प्राथमिकता देना; और,

जबकि, इलिनॉय आपराधिक न्याय सूचना प्राधिकरण (ICJIA) ने पिछले दो वर्षों में हिंसा निवारण सेवाओं के समन्वय और 4 वर्षीय राज्यव्यापी हिंसा निवारण योजना विकसित करने के लिए बहु-क्षेत्रीय सहयोगात्मक प्रयास का नेतृत्व किया है; और,

जबकि, रीड्मेजिन पब्लिक सेफ्टी एक्ट (430 ILCS 69/35) (अधिनियम) ने बन्दूक की हिंसा के मुद्दे को संबोधित करने के लिए विभाग के भीतर बन्दूक की हिंसा रोकथाम (कार्यालय) का कार्यालय बनाया है क्योंकि यह इस राज्य के भीतर सार्वजनिक स्वास्थ्य और सुरक्षा को प्रभावित करता है;

अतएव, इलिनॉय राज्य के संविधान के अनुच्छेद V द्वारा मुझे इलिनॉय राज्य के राज्यपाल के रूप में निहित शक्तियों द्वारा और अधिनियम के अनुसार, मैं इसके द्वारा निम्नलिखित आदेश देता हूँ:

I. रिड्मेजिन सार्वजनिक सुरक्षा अधिनियम और बन्दूक की हिंसा निवारण कार्यालय को कार्यान्वित करना

अनुभाग 1. विभाग को रीड्मेजिन पब्लिक सेफ्टी एक्ट के कार्यान्वयन के लिए राज्य के संसाधनों का लाभ उठाने का अधिकार होगा।

अनुभाग 2. विभाग, बन्दूक की हिंसा निवारण कार्यालय के माध्यम से, बन्दूक की हिंसा पर अंकुश लगाने और सबसे अधिक प्रभावित समुदायों में रहने वाले इलिनॉय निवासियों के लिए आघात को कम करने के लिए अन्य राज्य एजेंसियों, नगर पालिकाओं और स्थानीय सरकार की अन्य इकाइयों को शामिल करेगा, जिनमें कानून प्रवर्तन, सामुदायिक कॉलेज, पार्क जिले, पुस्तकालय, स्थानीय सार्वजनिक स्वास्थ्य विभाग, और स्थानीय कार्यबल विकास बोर्ड शामिल है। कार्यालय इलिनॉय अस्पतालों और समुदाय-आधारित स्वास्थ्य प्रदाताओं, ICJIA, IDPH, और इलिनॉय डिपार्टमेंट्स कॉमर्स एंड इकोनॉमिक अपॉर्चुनिटी (DCEO) और सुधार (IDOC) के साथ भी सहयोग करेगा ताकि बन्दूक की हिंसा को कम करने के लिए एक सार्वजनिक स्वास्थ्य दृष्टिकोण को लागू किया जा सके जो ताकि बन्दूक की हिंसा को कम करने के लिए एक सार्वजनिक स्वास्थ्य दृष्टिकोण को लागू किया जाए जो अपराध के अंतर्निहित कारणों और हिंसा अध्ययन अधिनियम के साथ संरेखित होता है और सार्वजनिक स्वास्थ्य, सार्वजनिक सुरक्षा, पीड़ित सेवाओं और आघात वसूली केंद्रों और सेवाओं को शामिल करने के लिए राज्यव्यापी हिंसा रोकथाम योजना पर बनाता है।

अनुभाग 3. विभाग के भीतर, हिंसा निवारण के लिए एक सहायक सचिव कार्यालय का नेतृत्व करेगा और कार्यालय द्वारा की गई सभी कार्रवाई की रिपोर्ट विभाग के सचिव और राज्यपाल के कार्यालय को देगा।

अनुभाग 4. सहायक सचिव, विभाग और कार्यालय का काम, स्थानीय सलाहकार परिषदों (शिकागो के बाहर) और लीड क्वालिफाइड वायलेस प्रिवेंशन संयोजकों (शिकागो शहर में) द्वारा अधिनियम के तहत एकत्रित और प्रदान की गई सिफारिशों के माध्यम से, बन्दूक की हिंसा से सबसे अधिक प्रभावित व्यक्तियों द्वारा निर्देशित किया जाएगा। कार्यालय को किसी भी ऐसे प्रयास का समर्थन करना चाहिए जो बन्दूक की हिंसा को रोकता है, जिसमें पेशेवर रूप से प्रशिक्षित श्रमिकों की ओर से हिंसा के प्रसारण का पता लगाना और उसे रोकना शामिल है।

अनुभाग 5. सहायक सचिव, विभाग और कार्यालय के लिए तत्काल प्राथमिकताएं, हस्तक्षेप और निवेश को विज्ञान द्वारा सूचित किया जाएगा, और एक बन्दूक की हिंसा अनुसंधान समूह (FVRG) के साथ साझा किया जाएगा। FVRG का आयोजन कार्यालय द्वारा किया जाएगा और इसमें इलिनॉय विश्वविद्यालय के विभागों या बन्दूक की हिंसा पर डेटा में विशेषज्ञता वाली इकाइयों के विषय विशेषज्ञ शामिल होंगे।

अनुभाग 6. विभाग अनुसंधान, डेटा संग्रह, विश्लेषण और भंडारण, और सामान्य प्रशासनिक कर्तव्यों में सहायता के लिए एक शैक्षणिक संस्थान को नियुक्त करेगा। संस्थान सबसे प्रभावी प्रयासों में निवेश करने और उनका लाभ उठाने के लिए, और कई प्रतिकूल परिणामों पर प्रभाव दिखाने वाले दृष्टिकोणों को प्राथमिकता देने के लिए कैसे सुधार, विस्तार, अनुकूलन और बदलाव की रणनीति पर अनुसंधान और मूल्यांकन प्रदान कर सकता है (उदाहरण के लिए, रोकथाम या हिंसा और मादक द्रव्यों के सेवन में कमी)।

अनुभाग 7. विभाग स्थानीय बन्दूक की हिंसा में योगदान करने वाले कारकों को संबोधित करने के लिए गुणवत्ता सेवाओं को विकसित और कार्यान्वित करने के लिए सामुदायिक संगठनों के साथ काम करने के लिए तकनीकी सहायता और प्रशिक्षण प्रदाताओं की पहचान करेगा।

अनुभाग 8. इलिनॉय डिपार्टमेंट ऑफ हेल्थकेयर एंड फैमिली सर्विसेज (HFS) और चिल्ड्रेन एंड फैमिली सर्विसेज (DCFS), IDOC, और डिपार्टमेंट ऑफ मेंटल हेल्थ के साथ काम करने वाला विभाग, बन्दूक की हिंसा के संपर्क में आने वाले व्यक्तियों की आघात से उगाही में सहायता के लिए मौजूदा मानसिक स्वास्थ्य संसाधनों का लाभ उठाएगा, पूरक करेगा और बढ़ाएगा। इन संसाधनों में आत्महत्या की रोकथाम, गिरोह संबद्धता, खाद्य असुरक्षा, आय असमानता, वित्तीय और आवास असुरक्षा, और पुरानी आपराधिक न्याय भागीदारी को संबोधित करने के लिए नियोजित सामाजिक सेवा संसाधन शामिल हो सकते हैं, लेकिन इन्हीं तक सीमित नहीं हैं। कार्यालय को मध्यस्थता, बाल सुरक्षा, या संकट प्रबंधन सेवाओं, जैसा उपयुक्त हो, के लिए लिंक की सुविधा और स्थापना करनी चाहिए।

अनुभाग 9. कार्यालय हिंसा की निगरानी के लिए एक डेटाबेस स्थापित करने के प्रयासों का समर्थन करेगा जैसा कि इलिनॉय समुदायों में होता है। यह हिंसा रोकथाम संगठनों को बन्दूक की चोटों और मौतों के बारे में रीयल-टाइम डेटा के साथ सूचित करेगा। इसका उपयोग सरकारी आपातकालीन तैयारियों के प्रयासों का समर्थन करने के लिए भी किया जा सकता है और यह मौजूदा राज्य और संघीय हिंसा डेटा रिपोर्टिंग का पूरक होगा, जिसमें रोग नियंत्रण केंद्र की राष्ट्रीय हिंसक मृत्यु रिपोर्टिंग प्रणाली शामिल है। हिंसा से संबंधित असमानताओं को कम करने के तरीकों की पहचान करने पर विशेष ध्यान देने के साथ, समुदायों में बन्दूक की हिंसा को रोकने और कम करने के लिए डेटा और भविष्यिक विश्लेषण उत्पन्न करने के लिए इस कार्य की जानकारी का उपयोग किया जाना चाहिए।

अनुभाग 10. अधिनियम के अलावा, विभाग राज्य के उन क्षेत्रों में शिक्षा और प्रशिक्षण संसाधनों को बनाने और लागू करने के लिए अधिकृत है जो यह निर्धारित करता है कि वे क्षेत्र बन्दूक की हिंसा से असमान रूप से प्रभावित हैं। ऐसे संसाधनों में, जोखिम वाले युवाओं की पहचान करना और कैरियर प्रशिक्षण और नौकरी प्लेसमेंट सेवाओं सहित युवा विकास सेवाएं प्रदान करना शामिल हो सकते हैं, लेकिन इन्हीं तक सीमित नहीं हैं।

II. बचत खंड (सेविंग्स क्लॉज़)

इस कार्यकारी आदेश में मौजूद किसी भी बात का अर्थ किसी भी संघीय या राज्य कानून या विनियम के उल्लंघन के रूप में नहीं निकाला जाएगा। इस कार्यकारी आदेश में मौजूद कोई भी बात किसी भी राज्य एजेंसी की मौजूदा सांविधिक शक्तियों को प्रभावित या परिवर्तित नहीं करेगी और उसका अर्थ किसी भी राज्य एजेंसी को नए सिरे से आदेशित करने या उसके पुनर्गठन के रूप में नहीं निकाला जाएगा।

III. पूर्ववर्ती कार्यकारी आदेश

यह कार्यकारी आदेश किसी भी अन्य पूर्व कार्यकारी आदेश के किसी भी विपरीत प्रावधान को निरस्त करता है।

IV. पृथक्करणीयता खंड

यदि इस कार्यकारी आदेश का कोई भी अंश किसी सक्षम क्षेत्राधिकार वाले न्यायालय द्वारा अमान्य पाया जाता है तो शेष उपबंध पूर्णतः लागू एवं प्रभावी रहेंगे। इस कार्यकारी आदेश के उपबंध विच्छेदनीय हैं।

V. प्रभावी होने की तारीख

यह कार्यकारी आदेश राज्य सचिव (सेक्रेटरी ऑफ़ स्टेट) के पास इसे दायर किए जाने पर तत्काल प्रभावी हो जाएगा।

जेबी प्रिट्ज़कर (JB Pritzker), राज्यपाल (गवर्नर)

राज्यपाल द्वारा नवंबर 1, 2021 को जारी
राज्य सचिव (Secretary of State) द्वारा नवंबर 1, 2021 को दायर